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Kommunstyrelsen
Sammanträdesdatum 2020-02-04

Justerare Uppdragsbestyrkande

Närvaro

Ledamöter När- 
varande Frånvarande Tjänstgörande 

ersättare          
Åsa Wiklund Lång (S), ordf X
Helene Åkerlind (L), 1:e v.ordf X
William Elofsson (M), 2: e v.ordf X
Daniel Olsson (S) X §34b-d
Jörgen Edsvik (S) X
Eva Älander (S) X
Erik Holmestig (C) X §§24-34 Stephanie Forsmark (C)
Therese Metz (MP) X
Margareta Larsson (M) X
Jan Myléus (KD) X
Gin Akgül Hajo (V) X
Mattias Eriksson Falk (SD)  X
Wanja Delén (SD) X

Ersättare När- 
varande Frånvarande

Mona Kolarby (S) X
Ahmed Amin (S) X §§19-34
Matilda Sundqvist Boox (S) X
Lars-Göran Ståhl (S)
Stephanie ForsmFredriksson (L)

X
Stephanie Forsmark (C) X
Kristofer Dahlgren (L) X
Emanuel Hort (MP) X
Pekka Seitola (M) X
Niclas Bornegrim (M) X
Martina Kyngäs (KD) X §14b
Owe Hellberg (V) X
Lena Emanuelsson (SD) X
Mikael Forsberg (SD) X

Övriga närvarande    

Anders Selander, kommunsekreterare
Göran Arnell, kommundirektör
Helén Åleskog, sektorchef styrning och stöd
Anna Karin Wågberg-Sperring, administrativ chef
Anders Olsson, IT-chef
Mikael Svensson HR-direktör 
Martin Svaleryd, ekonomidirektör 
Pasi Huikuri (M), politisk sekreterare
Lars-Göran Langeborg (V), politisk sekreterare
Linnea Wickman (S), politisk sekreterare
Veronika Bångfeldt tf Kommunikationschef

X* innebär närvaro förutom under tiden som anges under kolumnen 
frånvarande

Elizabeth Puhls (SD), vice ordförande 
Revisorskollegiet
EvaMarja Andersson (M) vice ordförande 
kommunfullmäktige
Veronica Thuresson, kommunikatör

Kevin Kakai Praktikant
Said Kamal Praktikant
Madeleine Larsson Praktikant
Fanny Hammarberg Praktikant
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Ärendelista
§15 Upprop och val justerare
§16 Fastställande av föredragningslista
§17 Namnbyte från Kommunala Tillgänglighetsrådet till Gävle 

Kommuns Funktionsrättsråd
§18 Inrättande av LOV3-områden
§19 Trygghetskameror i den offentliga miljön
§20 Överenskommelse om partnerskap 2020-2021 – Partnerskapet för 

barnets rättigheter i praktiken
§21 Remiss gällande Konkurrensverkets promemoria med förslag till 

utvecklad reglering av upphandlingstillsynen
§22 Återremiss - Policy för den offentliga konsten i Gävle kommun
§23 Inriktningsprogram för kulturpolitik
§24 Rättelse av kommunfullmäktiges beslut 2019-11-25 § 8 – Plantaxa 

2020
§25 Omfördelning av kommunbidrag
§26 Nytt aktieägaravtal samt uppdaterad bolagsordning för Svenska 

Kommun Försäkrings AB
§27 Delåterredovisning av uppdrag om utredning av kommunens 

lokalförsörjning på lång sikt
§28 Motion Kristdemokraterna (KD) - Sandning av gång- och 

cykelvägar
§29 Motion Moderaterna (M) - Krav för sommarjobb
§30 Motion från Moderaterna (M) - Snabbutred kostnader och 

konsekvenser vid utbyggnad av Ekogas AB
§31 Motion Vänsterpartiet (V) - Bygg bostäder i Hamrångebygden
§32 Redovisning av delegeringsbeslut
§33 Anmälningar för kännedom
§34 Information och uppföljning 2020
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Kommunstyrelsen
Sammanträdesdatum 2020-02-04

Justerare Uppdragsbestyrkande

§15: Upprop och val justerare

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag att välja Jan 
Myléus (KD) till justerare samt att fastställa justeringstiden till den 11 februari 
2020.
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Kommunstyrelsen
Sammanträdesdatum 2020-02-04

Justerare Uppdragsbestyrkande

§16: Fastställande av föredragningslista

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att fastställa föredragningslistan enligt utsänd 
handling.

Inlägg i ärendet
Mattias Eriksson Falk (SD), Åsa Wiklund Lång (S), Owe Hellberg (V), Jörgen 
Edsvik (S), William Elofsson (M)

 
Yrkande
 

1. Anmälan till Migrationsverket om undantag från EBO-lagen
Mattias Eriksson Falk (SD) lämnar följande initiativärende och yrkar att 
ärendet ska tas med på föredragningslistan.

"Anmälan till Migrationsverket om undantag från EBO-lagen

Regeringen har i proposition 2019/20:10 pekat ut 32 kommuner i Sverige som 
har möjlighet att göra undantag från EBO-lagen för att undvika en fortsatt 
ökning av segregation och utanförskap. Gävle är en av dessa 32 kommuner.

Gävle kommun har idag stor segregation, beroende på ett flertal faktorer, 
innefattande sociala och ekonomiska. Detta riskerar att leda till än mer 
utanförskap och social oro i kommunen.

Redan idag ser vi en allvarlig situation och eskalerande utveckling som visar 
sig i rån, misshandel, bilbränder mm. Gävle kommun bör gör vad man kan för 
att minska risken att problemen eskalerar ytterligare. Att undanta hela Gävle 
kommun från EBO-lagstiftningen är en viktig del i det arbetet, för att ge 
andrum och öka möjligheterna att kunna sätta in fungerande stävjande och 
förebyggande åtgärder.

Sverigedemokraterna yrkar därför på följande:

Att uppdra till sektor styrning och stöd att lämna in en anmälan till 
Migrationsverket om att hela Gävle kommun ska undantas från asylsökandes 
möjligheter att få dagersättning för att bo i eget boende enligt 10 a § lag 
(1994:137) om mottagande av asylsökande m.fl."

 

Ordföranden yrkar på att det inte ska tas upp eftersom frågan är under 
beredning.
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2. Skrivelse till Myndigheten för samhällsskydd och beredskap
Mattias Eriksson Falk (SD) lämnar följande initiativärende och yrkar att 
ärendet ska tas med på föredragningslistan.

"Skrivelse till Myndigheten för samhällsskydd och beredskap

Myndigheten för samhällsskydd och beredskap har påbörjat en upphandling 
för skopande flygplan för bekämpning av skogsbränder. Från en 
tidningsartikel i Hela Hälsingland kan man utläsa att det i första hand gäller 
två plan med tillhörande besättning under perioden 2020-2023 med möjlighet 
att utöka till fyra plan på sikt.

Sverigedemokraterna har sedan 2016 tydligt tagit ställning för behovet av 
Rörbergs flygplats som en del i ett fungerande samhälle. Ett samhälle där 
flygplatsen kan utgöra ett nav för brand- och ambulansflyg, privatflyg, 
flygskolor mm. Nu finns även möjligheten att direkt få statlig närvaro genom 
MSB.

Gävle kommun har under 2019 skickat en förfrågan till en lokal flygklubb och 
Försvarsmakten om att förvärva Rörbergs flygplats. Något som 
Sverigedemokraterna stod bakom då vi anser det bra att flygplatsen finns kvar.

Då MSB nu ska stationera skopande flygplan bör Gävle kommun visa på 
möjligheten att stationera dessa på Rörbergs flygplats. Kommunen bör därför 
genom att författa en skrivelse till MSB se över möjligheten att inleda en 
dialog om stationering på Rörberg.

Sverigedemokraterna föreslår därför kommunstyrelsen följande:

Att ge sektor styrning och stöd i uppdrag att författa en skrivelse till 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap för att inleda en dialog om 
stationeringen av det brandflyg myndigheten håller på att upphandla.

Att skrivelsen kommer tillbaka till kommunstyrelsen för beslut vid 
sammanträdet i mars 2020

Att sektor styrning och stöd får i uppdrag att kolla på de finansiella aspekterna 
av en eventuell etablering av brandflyg på Rörberg samt vilka ytterligare 
resurser kommunen eventuellt skulle behöva avsätta"

Ordföranden yrkar på att det inte ska tas upp utan att frågan tas upp i 
ordinarie beredning.

 

3. uppdra till sektor Styrning och stöd att snabbehandla motionen 
”Utöka undantaget från EBO-lagen i Gävle kommun”
William Elofsson (M) lämnar följande initiativärende och yrkar att ärendet ska 
tas med på föredragningslistan.
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Justerare Uppdragsbestyrkande

att uppdra till sektor Styrning och stöd att snabbehandla den motion ”Utöka 
undantaget från EBO-lagen i Gävle kommun” som Moderaterna skickade in i 
början av förra veckan.

Ordföranden yrkar att ärendet inte ska tas upp med anledning av uppdraget 
att utreda möjliga handlingsalternativ med anledning av den nya EBO-lagen 
som Styrning och stöd redan arbetar och eftersom det  underlag som tas fram 
där även kommer att utgöra underlag till svar på motionen.

 

Beslutsgång

1. Anmälan till Migrationsverket om undantag från EBO-lagen
Ordföranden ställer yrkandet att ärendet ska tas med på föredragningslistan 
mot Ordförandens yrkande att det inte ska tas med på föredragningslistan och 
finner att initiativärendet inte ska tas med på föredragningslistan. Votering 
begärs. De som röstar på ordförandens yrkande röstar JA. De som röstar på 
Mattias Eriksson Falks (SD) yrkande röstar NEJ.

 

Redovisning av röster

Ordförandens yrkande att inte ta med initiativärendet till föredragningslistan 
(JA)

Åsa Wiklund Lång (S), Helene Åkerlind (L), Daniel Olsson (S), Jörgen Edsvik 
(S), Eva Älander (S), Erik Holmestig (C), Therese Metz (MP), Gin Akgül Hajo 
(V)

Mattias Eriksson Falks (SD) yrkande att ta med initiativärendet till 
föredragningslistan (NEJ)

Mattias Eriksson Falk (SD), Wanja Delén (SD) William Elofsson (M), 
Margareta Larsson (M), Jan Myléus (KD),

 

2. Skrivelse till Myndigheten för samhällsskydd och beredskap
Ordföranden ställer yrkandet att ärendet ska tas med på föredragningslistan 
mot Ordförandens yrkande att det inte ska tas med på föredragningslistan och 
finner att initiativärendet inte ska tas med på föredragningslistan. Votering 
begärs. De som röstar på ordförandens yrkande röstar JA. De som röstar på 
Mattias Eriksson Falks (SD) yrkande röstar NEJ.

 

Redovisning av röster
Ordförandens yrkande att inte ta med initiativärendet till föredragningslistan 
(JA)
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Åsa Wiklund Lång (S), Helene Åkerlind (L), Daniel Olsson (S), Jörgen Edsvik 
(S), Eva Älander (S), Erik Holmestig (C), Therese Metz (MP), Gin Akgül Hajo 
(V)

Mattias Eriksson Falks (SD) yrkande att ta med initiativärendet till 
föredragningslistan (NEJ)

Mattias Eriksson Falk (SD), Wanja Delén (SD) William Elofsson (M), 
Margareta Larsson (M), Jan Myléus (KD),

 

3. uppdra till sektor Styrning och stöd att snabbehandla motionen 
”Utöka undantaget från EBO-lagen i Gävle kommun”
Ordföranden ställer yrkandet att ärendet ska tas med på föredragningslistan 
mot Ordförandens yrkande att det inte ska tas med på föredragningslistan och 
finner att initiativärendet inte ska tas med på föredragningslistan.

 

Reservationer

1. Anmälan till Migrationsverket om undantag från EBO-lagen
Mattias Eriksson Falk (SD) och Wanja Delén (SD) lämnar följande reservation

Situationen i Gävle kommun idag är svår. Vi ser ett växande utanförskap, 
segregation samt sociala och ekonomiska problem. Ett utanförskap som i 
mångt och mycket grundar sig i den bristfälliga integrationen och 
kravlösheten. Sverigedemokraterna har länge varnat för den utveckling som 
leder till att parallella samhällen växer fram och splittrar landet.

Sverigedemokraterna valde därför att lägga ett initiativärende på 
kommunstyrelsens sammanträde som innebär att vi nyttjar möjligheten 
riksdagen har gett att göra undantag från EBO-lagen och därigenom ge 
kommunen andrum att jobba med integrationen.

Det är Sverigedemokraternas åsikt att hela Gävle kommun ska undantas från 
EBO-lagen då risken annars finns att man flyttar problematiken från ett 
kommunområde till ett annat, något som Sverigedemokraterna vill förhindra.

Det är glädjande att Moderaterna och Kristdemokraterna valde att stödja 
Sverigedemokraterna initiativ då detta är en ödesfråga för Gävle kommuns 
möjligheter att klara integrationen och säkerställa en fungerande välfärd för 
kommunmedborgarna.

Tyvärr valde de övriga partierna (S, L, C, MP och V) att rösta ner vårt initiativ 
och det visar tydligt att dessa partier inte ser den problematik som finns i 
samhället och inte är beredda att snabbt agera och komma tillrätta med detta.

Sverigedemokraterna agerar, och vi tar ansvar för Gävle kommun.

För Sverigedemokraterna
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Mattias Eriksson Falk Wanja Delén

2. Skrivelse till Myndigheten för samhällsskydd och beredskap
Mattias Eriksson Falk (SD) och Wanja Delén (SD) lämnar följande reservation

På kommunstyrelsens sammanträde den 4 februari 2020 valde 
Sverigedemokraterna att väcka ett initiativärende gällande en skrivelse till 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB). Grunden till detta är 
att MSB i nuläget genomför en upphandling av brandflyg, så kallade skop 
flygplan.

I ett första skede gäller det två plan under perioden 2020–2023 med 
besättning, med en möjlig utökning till fyra plan på sikt. Sverigedemokraterna 
anser att Gävle kommun därför borde upprätta en skrivelse till MSB för att 
inleda dialog om eventuell placering av skop flygplan i Gävle.

Lämplig plats kan exempelvis vara Rörbergs flygplats som i grunden finns 
kvar. Eventuellt skulle en del investeringar komma att krävas, varför vi 
föreslog att sektor styrning och stöd skulle se över de finansiella aspekterna.

Om en stationering skulle bli aktuell i Gävle, skulle detta även kunna 
möjliggöra en fortsatt drift av flygplatsen med möjligheter för ambulansflyg, 
flygklubbar med mera att nyttja Rörberg.

Då kommunstyrelsen röstade ned vårat förslag att lyfta detta ärende till 
prövning väljer vi således att reservera oss mot beslutet.

För Sverigedemokraterna

Mattias Eriksson Falk Wanja Delén
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§ 17: Namnbyte från Kommunala 
Tillgänglighetsrådet till Gävle Kommuns 
Funktionsrättsråd
Delges: 
Gävle kommuns funktionsrättsråd

Sociala hållbarhetsenheten

Dnr 19KS580

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag

att byta namn från det kommunala Tillgänglighetsrådet till Gävle kommuns 
Funktionsrättsråd

att rådets sammansättning utökas med en ledamot och en ersättare samt att 
de platserna tilldelas Funktionsrätt Gävle

att motsvararande förändringar revideras i rådets reglemente

Ärendebeskrivning
Det kommunala Tillgänglighetsrådet har den 2 april 2019 tagit upp frågan om 
ett namnbyte till Gävle kommuns Funktionsrättsråd samt att ytterligare en 
ledamot och ersättare från Funktionsrätt Gävle kan väljas till rådet.

Rådet anger att orsaken till namnbyte är att det tidigare namnet inte ger en 
sann bild av vad rådet idag arbetar med. Rådet arbetar inte bara med 
tillgänglighet utan med rätten för alla att fungera i samhället på lika villkor.

Rådet önskar också en utökning av antal platser till rådet. Funktionsrätt Gävle 
bör få ytterligare en ledamot och ersättare. Rådet anser att det är svårt att ge 
alla deras aktiva medlemsföreningar möjligheten att delta i arbetet. En 
utökning av antalet ledamöter medför en kostnadsökning men värt att ta i 
beaktning är att antalet sammanträden har minskat.

Inlägg i ärendet
Åsa Wiklund Lång (S), William Elofsson (M)

Beslutsunderlag
 Skrivelse från Funktionsrätt Gävle med förslag till Kommunala 

Tillgänglighetsrådet angående namnbyte, dnr 19KS580-2
 Protokoll 2019-12-02 § 14 - Reglemente och namnbyte för Kommunala 

Tillgänglighetsrådet, dnr 19KS580-1
 Reglemente - Gävle kommuns funktionsrättsråd, dnr 19KS580-3
 Tjänsteskrivelse 2020-01-28 - Reglemente och namnbyte för Kommunala 

Tillgänglighetsrådet, dnr 19KS580-4
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§ 18: Inrättande av LOV3-områden
Delges: 
Bilaga Bakgrund och utformning av LOV3-projekt

Bilaga Kartor LOV3

Dnr 20KS33

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att uppdra till sektor Styrning och stöd att ansöka 
om LOV3-områden i centrala Gävle, Andersberg och Sätra i enlighet med 
kartunderlagen i bilaga Kartor LOV3.

Kommunstyrelsen beslutar att, vid tillstånd till LOV3-områden, uppdra till 
sektor Styrning och stöd att implementera bemanning i enlighet med 
intentionerna i bilaga Bakgrund och utformning av LOV3-projekt.

Ärendebeskrivning
I miljöer med särskilda behov av ordningshållning kan ordningsvakter 
komplettera den polisiära närvaron. Ordningsvakters mandat gäller inom 
definierade områden, förordnandeområde, och för kommunens syfte behövs 
definierade områden med hänvisning till §3, Lag (1980:578) om 
ordningsvakter – så kallat LOV3-område.

Förordnandeområde beslutas av Polismyndigheten. Kommunens geografiska 
önskemål om LOV3-områden framgår av bilaga Kartor LOV3.

Ordningsvaktsbemanningen har en fast utformning med timantal, tider och 
veckodagar samt en dynamisk del om 200 timmar. Detaljerna finns i bilaga 
Bakgrund och utformning av LOV3-projekt.

Exakt kostnad för ordningsvakterna är i dagsläget oklart då ny upphandling av 
bevakningstjänster genomförs under 2020. Preliminär uppskattad årlig 
kostnad utgår till ca 1.2 mnkr. Medel för finansiering finns avsatt i 
kommunplan 2020.

Mer utförlig information finns i bilagorna.

Inlägg i ärendet
William Elofsson (M), Åsa Wiklund Lång (S), Jörgen Edsvik (S), Mattias 
Eriksson Falk (SD), Gin Akgül Hajo (V), Jan Myléus (KD)

 

Yrkanden
1. Ordföranden yrkar att kommunstyrelsen beslutar att uppdra till sektor 
Styrning och stöd att ansöka om LOV3-områden i centrala Gävle, Andersberg 
och Sätra i enlighet med kartunderlagen i bilaga Kartor LOV3 samt att 
Kommunstyrelsen beslutar att, vid tillstånd till LOV3-områden, uppdra till 
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sektor Styrning och stöd att implementera bemanning i enlighet med 
intentionerna i bilaga Bakgrund och utformning av LOV3-projekt.

2. William Elofsson (M) yrkar att uppdra till sektor Styrning och stöd att till 
nästa kommunstyrelse återkomma med förslag på LOV3-områden även på 
Nordost, Öster och Brynäs för beslut om att skicka in ansökan.

3. Mattias Eriksson Falk (SD) lämnar följande yrkande

"Situationen i centrala Gävle, Sätra och Andersberg är allvarlig och Gävle 
kommun måste snarast genomföra de trygghetsskapande åtgärder som är 
möjliga för att säkerställa ett tillräcklig skydd för våra medborgare där så 
behövs.

Sverigedemokraterna har under flera år lagt fram olika förslag om 
kameraövervakning, lov3-områden och andra 
trygghetsskapande/trygghetshöjande åtgärder. Samtliga av dessa förslag har 
röstats ned av de andra partierna. Senast under våren 2019.

Vi välkomnar att övriga partier nu tycks ha ändrats sig efter en period av långa 
påstötningar i frågan från Sverigedemokraterna. De föreslagna åtgärderna är 
dock inte tillräckliga.

Vi saknar också ett förslag om Brynäs centrum och Stenebergsparken där de 
förekommit personrån mm i perioder som motiverar att en ansökan om 
LOV3-område görs där också.

Sverigedemokraterna yrkar därför på återremiss med följande motivering:

Att ärendet om inrättande av LOV3-områden återremitteras och kompletteras 
med en ansökan för området gällande Sätra där hela ytan mellan Norrbågen 
och Sätrahöjden omfattas, gällande området Andersberg att detta omfattar 
hela ytan inom vändkretsen samt att förslag tas fram av sektor styrning och 
stöd på ett område som omfattar Brynäs centrum samt Stenebergsparken."

4. Gin Akgül Hajo (V) lämnar följande yrkande

Vänsterpartiet yrkar avslag på ärende 4  "Inrättande av LOV3-områden". Vi 
vill istället att pengarna till ordningsvakterna läggs på anställning av 
ytterligare 2 fältassistenter.

 

Beslutsgång
Ordföranden ställer frågan om ärendet kan avgöras idag eller om det ska 
återremitteras. Ordföranden finner att kommunstyrelsen beslutar att ärendet 
ska avgöras idag. Därefter ställer ordföranden om bifall till ordförandens 
förslag eller avslag. Ordföranden finner att kommunstyrelsen beslutar att 
bifalla ordförandens förslag till beslut. Slutligen ställer ordföranden frågan om 
LOV3 områdena ska kompletteras med ytterligare områden eller inte och 
finner att kommunstyrelsen beslutar att LOV3 områdena ska inte 
kompletteras med ytterligare områden.
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Reservationer
Gin Akgül Hajo (V) reserverar sig till förmån för att ärendet ska avslås. Jan 
Myléus (KD), William Elofsson (M) samt Margareta Larsson (M) reserverar 
sig i första hand mot att ärendet i första hand ska återremitteras och i andra 
hand att ärendet ska kompletteras med ytterligare LOV3 områden. 

Mattias Eriksson Falk (SD) och Wanja Delén (SD) lämnar följande reservation

"Att inrätta LOV3-områden i Gävle är något som Sverigedemokraterna länge 
förespråkat. Detta som ett komplement till den polisiära ordningsmakten och 
därmed också en möjlighet för kommunen att snabbt agera om det t.ex. 
uppstår oroligheter i områden i Gävle som vi idag ser som särskilt utsatta när 
det gäller trakasserier, personrån, misshandel mm.

Vi har idag fått en situation där företagare känner sig rädda att bedriva sin 
verksamhet när gäng i olika konstellationer stör och förstör och trakasserar 
potentiella kunder. Något som påverkar människors liv och hälsa.

Sverigedemokraterna ser allvarligt på detta och vill därför ta krafttag mot den 
brottslighet som finns. Det är visserligen glädjande att det nu kommer ett 
förslag om att införa LOV-3 områden, men precis som med förslaget om 
trygghetskameror så är det för snålt tilltaget för att göra någon större skillnad 
då ordningsvakterna får en liten chans att agera.

Med Sverigedemokraternas förslag skulle större delen av Sätra mellan 
Sätrahöjden och Norrbågen omfattas, gällande Andersberg skulle hela delen 
inom Vändkretsen omfattas och gällande Brynäs skulle centrum och 
Stenebergsparken omfattas inom ett lov3-område.

Tyvärr valde den styrande majoriteten att inte hörsamma vårt förslag. Den 
risk som finns när man säger nej till Sverigedemokraternas förslag är att man 
fördröjer trygghetsarbetet.

Sverigedemokraterna valde därför att yrka på återremiss, för att komplettera 
förslag på så sätt som vi önskade. Tyvärr vann inte förslag om återremiss bifall 
varför vi väljer att reservera oss i denna del. I andra hand yrkade vi bifall till 
förslaget då vi trots att förslaget inte är exakt vad vi önskar så är det bättre 
med lov3-områden till viss del än inget alls.

För Sverigedemokraterna

Mattias Eriksson Falk Wanja Delén

Beslutsunderlag
 Bilaga - Bakgrund och utformning av LOV3-projekt, dnr 20KS33-1
 Bilaga - Kartor LOV3, dnr 20KS33-2
 Tjänsteskrivelse 2020-01-28 -Inrättande av LOV3-områden, dnr 20KS33-

3
 §6 SHU Inrättande av LOV3-områden, dnr 20KS33-4
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§ 19: Trygghetskameror i den offentliga miljön
Dnr 20KS37

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att ge sektor Styrning och stöd i uppdrag att i 
samverkan med erforderliga aktörer ombesörja tillståndsansökan för 
trygghetskameror vid 5 platser.

Därtill beslutar Kommunstyrelsen att sektor Styrning och stöd, vid givet 
tillstånd och inom givna ekonomiska ramar, upphandlar tjänster samt 
eventuell utrustning som behövs för att effektuera kamerabevakningen.

Ärendebeskrivning
Med hög sannolikhet har kamerabevakning med inriktning på s a s planerad 
brottslighet, störst nyttovärde. Fordonsrelaterade egendomsbrott såsom 
bilinbrott och bilbränder är primärt fokus för kameraplaceringen, men det 
finns även bonuseffekter att ta tillvaro på då kamerorna även kan ha påverkan 
på annan brottslighet. Exempel är om kamerorna fångar upp förövare som 
förflyttar sig från platsen för ett allvarligt brott.

De fem platserna som avses är:

Plats 1: Hillmanskroken, anslutande parkeringar.

Plats 2: Södra Skeppsbron, vid Dalapalatset.

Plats 3:  Parkeringarna på vardera sida om Campus Sätra, Pinnmovägen och 
Glaciärvägen.

Plats 4: Parkeringarna mellan Solröksgatan och Regnbågsgatan.

Plats 5: Parkering Vinddraget.

Om det behövs fler än en kamera per plats behöver en närmare fältstudie ge 
svar på.

För att allmänheten ska kunna tillgodogöra sig ett trygghetsvärde av 
kamerornas utplacering så behöver allmänheten bli varse om insatsen, d.v.s. 
att en kommunikativ insats behövs för att upplysa om insatsen.

Kostnader för trygghetskamerorna är i dagsläget oklara men uppskattas uppgå 
till ca 40 000 sek per kamera samt en tillkommande årlig driftskostnad om ca 
2000 sek per kamera. Medel för finansiering av trygghetskameror finns 
avsatta kommunplan 2020.

Inlägg i ärendet
William Elofsson (M), Åsa Wiklund Lång (S), Jörgen Edsvik (S), Mattias 
Eriksson Falk (SD), Gin Akgül Hajo (V), Jan Myléus (KD)
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Yrkanden
1. Ordföranden yrkar på följande

Kommunstyrelsen beslutar att ge sektor Styrning och stöd i uppdrag att i 
samverkan med erforderliga aktörer ombesörja tillståndsansökan för 
trygghetskameror vid 5 platser.

Därtill beslutar Kommunstyrelsen att sektor Styrning och stöd, vid givet 
tillstånd och inom givna ekonomiska ramar, upphandlar tjänster samt 
eventuell utrustning som behövs för att effektuera kamerabevakningen.

2. Mattias Eriksson Falk (SD) lämnar följande yrkande

"Ytterligare platser i Gävle för kamerabevakning

Trygghetskameror i den offentliga miljön

 

Förslag till beslut

Kommunstyrelsen beslutar att ge sektor styrning och stöd i uppdrag att i 
samverkan med erforderliga aktörer ombesörja tillståndsansökan för 
trygghetskameror vid 21 platser.

Därtill beslutar Kommunstyrelsen att sektor styrning och stöd, vid givet 
tillstånd och inom givna ekonomiska ramar, upphandlar tjänster samt 
eventuell utrustning som behövs för att effektuera kamerabevakningen

Tilläggs att-sats från Sverigedemokraterna

Att vid det fall de ekonomiska ramarna för genomförande behöver utökas äska 
ytterligare medel från kommunstyrelsen och samtidigt lämna förslag på 
eventuell omfördelning för att finansiera genomförandet

Platserna som avses för ansökan, grundförslaget från ordförande i KS

Plats 1: Hillmanskroken, anslutande parkeringar

Plats 2: Södra Skeppsbron, vid Dalapalatset

Plats 3: Parkeringarna på vardera sida om Campus Sätra, Pinnmovägen och 
Glaciärvägen

Plats 4: Parkeringarna mellan Solröksgatan och Regnbågsgatan

Plats 5: Parkering Vinddraget

Sverigedemokraternas förslag på ytterligare platser för kamerabevakning

Plats 6: Andersbergs centrum, vinddraget

Plats 7: Sätra centrum, Sätra
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Plats 8: Sätragårdens förskola, Sätra, tider för bevakning kl. 20:00 – 05:00

Plats 9: Glimmervägen, Sätra, i anslutning till parkering

Plats 10: Moränvägen, Sätra, i anslutning till parkering

Plats 11: Gråstensvägen samt Jökelvägen, Sätra, i anslutning till parkering

Plats 12: Brynäs centrum, Brynäs, i anslutning till parkeringsplatsen i centrum

Plats 13: Stenebergsparken, Brynäs, tider för bevakning kl. 20:00 – 05:00

Plats 14: Riggargatan, Brynäs, i anslutning till parkeringarna

Plats 15: Hammargårdens förskola, Brynäs, tider för bevakning kl. 20:00 – 
05:00

Plats 16: Tunneln under järnvägen mellan Öster och centrum

Plats 17: Kyrkogatan 22, i anslutning till Gävle kommuns förvaltningshus, 
tider för bevakning kl. 20:00 – 05:00

Plats 18: Vasaskolan, Centrum Gävle, tider för bevakning kl. 23:00 – 05:00

Plats 19: Polhemsskolan, Centrum Gävle, i anslutning till skolparkeringen, 
tider för bevakning kl. 23:00 – 05:00

Plats 20: Rådhuset, Centrum Gävle, mot Norra Strandgatan, tider för 
bevakning kl. 23:00 – 05:00

Plats 21: Gävle Strand, i anslutning till parkeringarna vid ån, tider för 
bevakning kl. 23:00 – 05:00

 

3. Jan Myléus (KD) lämnar följande yrkande

Kristdemokraterna välkomnar trygghetskameror. Däremot ställer vi oss 
tveksamma till placeringen av dessa då de utpekade områdena bland annat är 
på områden som ägs av ett kommunalt bolag. Kristdemokraterna yrkar därför 
på:

- att trygghetskameror på mark som ägs av kommunala bolag skall monteras 
och drivas på bekostnad av det kommunala bolaget.
 

4. William Elofsson (M) lämnar följande yrkande

att uppdra till sektor Styrning och stöd att i samverkan med erforderliga 
aktörer ombesörja tillståndsansökan för trygghetskameror i krognära miljö 
enligt det område som beskrivs i bilaga Analys av trygghetskameror i den 
offentliga miljön i centrala Gävle.
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att uppdra till sektor Styrning och stöd att till nästa kommunstyrelse 
återkomma med förslag på platser för trygghetskameror på fler brottsutsatta 
platser i våra stadsdelar.

Beslutsgång
Ordföranden ställer ordförandens yrkande (yrkande 1) mot Mattias Eriksson 
Falks (SD) yrkande (yrkande 2) och finner att kommunstyrelsen beslutar 
enligt ordförandens yrkande (yrkande 1). Därefter ställer ordföranden Jan 
Myléus (KD) yrkande (yrkande 3) mot avslag och finner att kommunstyrelsen 
avslår Jan Myléus (KD) yrkande (yrkande 3). Slutligen ställer 
ordföranden  William Elofsson (M) yrkande (yrkande 4) mot avslag och finner 
att kommunstyrelsen avslår  William Elofsson (M) yrkande (yrkande 4).

 

Reservationer
Mattias Eriksson Falk (SD) och Wanja Delén (SD) lämnar följande reservation

Det är glädjande att den styrande majoriteten i Gävle kommun nu har insett 
behovet av kamerabevakning för att förebygga egendomsbrott, öka 
möjligheter att klara upp olika typer av våldsbrott men även att öka den 
upplevda tryggheten för att fler ska våga röra sig utomhus.

Sedan 2010 har Sverigedemokraterna lagt ett flertal förslag om 
kamerabevakning, förslag som man gång på gång sagt nej till.

Så sent som våren 2019 sa man i praktiken nej till Sverigedemokraterna 
motion om kamerabevakning med motiveringen att det främst förebygger 
egendomsbrott. Med samma motivering väljer man själv att lägga fram 
förslaget nu. Oavsett så är det glädjande att Sverigedemokraterna påverkar 
och kan bidra till en tryggare utomhusmiljö för våra medborgare.

Även om vi är positiva till det förslag som presenterades så anser vi det vara 
alldeles för lite, det är betydligt fler platser i Gävle där det begåtts brott och 
där behovet av trygghet i form av kameror är ett bra sätt för att bl.a. förebygga 
brottslighet. I förslaget till kommunstyrelsen finns bland annat en karta som 
pekar ut punkter i främst centrala Gävle där risken är stor för att något ska 
hända. Det visar att Sverigedemokraternas förslag om 16 ytterligare kameror 
på olika platser i kommunen är rätt för att motverka de problem som finns.

Tyvärr fick vi inte stöd för att fler kameror skulle bli verklighet i Gävle, men vi 
fortsätter arbeta för att säkerställa tryggheten för våra medborgare och 
motverka brott.

För Sverigedemokraterna

Mattias Eriksson Falk Wanja Delén

Beslutsunderlag
 Tjänsteskrivelse - Trygghetskameror i den offentliga miljön, dnr 20KS37-6
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 Analys av trygghetskameror i den offentliga miljön i centrala Gävle 2019, 
dnr 20KS37-1

 Bilaga 1 - Praxis angående kamerabevakning, dnr 20KS37-2
 Kameran i fokus - en rapport om övervakning och prevention i Gävle. 

Rapport av kriminologistudenter, initierat av polisen., dnr 20KS37-4
 Promemoria om kamerabevakning ur juridiska perspektiv, dnr 20KS37-3
 Rapport - Kameran i fokus, dnr 20KS37-5
 §7 SHU Trygghetskameror i den offentliga miljön, dnr 20KS37-7
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§ 20: Överenskommelse om partnerskap 2020-2021 
– Partnerskapet för barnets rättigheter i praktiken
Dnr 19KS588

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar, enligt ordförandens förslag, 

att förlänga överenskommelsen om att Gävle kommun deltar i Partnerskapet 
för barnets rättigheter i praktiken under perioden 2020-2021. Daniel Olsson 
(S) har tidigare valts av kommunstyrelsen som representant.

Ärendebeskrivning
Gävle kommun har sedan 2004 ingått i ett partnerskap tillsammans med tio 
andra kommuner i Sverige för arbetet med barnrätt och FN:s konvention om 
barnets rättigheter. Det är ett strukturerat och arbetande partnerskap inriktat 
mot idé- och erfarenhetsutbyte kring metoder för att nå de mål som riksdag 
och regering beslutat om. Socialdepartementet och Barnombudsmannen har 
på olika sätt varit delaktiga och stöttande i partnerskapets arbete för att 
utveckla barnrättsarbetet i de deltagande kommunerna.

Från januari 2020 är FN:s konvention om barnets rättigheter svensk lag. 
Gävles kommuns deltagande i partnerskapet har utöver en långsiktig och 
hållbar struktur för barnrättsarbetet inneburit möjlighet till tidig information 
från myndigheter och partnerskapet har utgjort referensgrupp för exempelvis 
Barnombudsmannens arbete. I partnerskapet deltar Gävle kommun med en 
förtroendevald politiker samt en tjänsteperson.

Kostnaden för överenskommelsen är budgeterad och finansieras av 
administrativa avdelningen, enhet social hållbarhet. Kostnad för respektive 
deltagande kommun är 10 000 kr per år.

Inlägg i ärendet
Gin Akgül Hajo (V), William Elofsson (M), Jan Myléus (KD), Daniel Olsson 
(S), Mattias Eriksson Falk (SD), Jörgen Edsvik (S)

Beslutsunderlag
 Tjänsteskrivelse - Överenskommelse om partnerskap 2020-2021 - 

Partnerskapet för barnets rättigheter i praktiken, dnr 19KS588-2
 Överenskommelse om partnerskap 2020-2021- Partnerskapet för barnets 

rättigheter i praktiken (ej underskriven), dnr 19KS588-1
 §3 SHU Överenskommelse om partnerskap 2020-2021 – Partnerskapet 

för barnets rättigheter i praktiken, dnr 19KS588-3
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§ 21: Remiss gällande Konkurrensverkets 
promemoria med förslag till utvecklad reglering av 
upphandlingstillsynen
Delges: 
Regeringskansliet (fi.remissvar@regeringskansliet.se)

Dnr 19KS485

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag

att avge yttrandet

Ärendebeskrivning
Regeringskansliet har bett Gävle kommun att inkomma med remissvar i 
anledning av Konkurrensverkets promemoria med förslag på en utvecklad 
reglering av upphandlingstillsynen.

Konkurrensverket föreslår att myndigheten ska få bättre verktyg att hantera 
upphandlande myndigheters brister i upphandlingsprocessen.

Gävle kommun har inga större synpunkter på förslaget men anser inte att 
Konkurrensverket, i sin tillsynsverksamhet, ska kunna förelägga en 
upphandlande myndighet att vidta en viss åtgärd och samtidigt förena detta 
med vite. Gävle kommun anser att hot om ekonomiska konsekvenser 
(upphandlingsskadeavgift) och kritik (tillsynsbeslut) är tillräckliga medel för 
att upphandlande myndigheter ska följa upphandlingslagstiftningen och 
därmed vara handlingsdirigerande för en sådan myndighet.

Beslutsunderlag
 Remiss 2019-10-30 gällande Konkurrensverkets promemoria med förslag 

till utvecklad reglering av upphandlingstillsynen. Svar senast den 14 
februari 2020, dnr 19KS485-1

 Tjänsteskrivelse - Remiss gällande Konkurrensverkets promemoria med 
förslag till utveckling av upphandlingstillsynen, dnr 19KS485-4

 Yttrande - Remiss gällande Konkurrensverkets promemoria med förslag 
till utvecklad reglering av upphandlingstillsynen, dnr 19KS485-3

 Promemoria - Konkurrensverkets förslag till utvecklad reglering av 
upphandlingstillsynen, dnr 19KS485-2
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§ 22: Återremiss - Policy för den offentliga konsten i 
Gävle kommun
Dnr 19KS249

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige enligt ordförandens förslag

att anta policy för den offentliga konsten i Gävle kommun

att upphäva kommunfullmäktiges beslut 1998-11-23 §190

Ärendebeskrivning
Kommunfullmäktige beslutade 1998-11-23 om regler för konstnärlig 
utsmyckning och gestaltning vid nybyggnad, om- och tillbyggnad samt 
riktlinjer för handläggning av sådana ärenden. Det fastställde bl.a. att Gävle 
kommun ska tillämpa 1 %-regeln och att dåvarande Kulturnämnd ansvarar för 
den konstnärliga utsmyckningen kommer till stånd i enskilda projekt i samråd 
med berörda parter. Det har uppstått ett behov av ett förtydligande för den 
offentliga konsten och därav är förslaget att en policy för den offentliga 
konsten upprättas för att hänsyn till fler aspekter tas än investering av ny 
konst.

Policyn fastställer syftet med den fasta offentliga konsten, vilka aspekter som 
ska beaktas vid anskaffning av ny konst samt vem som initierar och verkställer 
att den nya konsten kommer på plats. Nytt förslag är att 1 %-regeln ska 
tillämpas när byggkostnaderna överstiger 10 000 000 kr då tidigare belopp 
om 5 000 000 kr innebär ett begränsat utrymme för konstinköp.

Policyn innefattar även regler för vården av den offentliga konsten och hur 
ansvar ska fördelas mellan parter, detta för att möjliggöra tydligare ansvar för 
att den offentliga konsten underhålls. Donationer, försäljning och ändring av 
konst fastställs utifrån tidigare förhållningssätt.

Ärendet har återremitterats och Kulturavdelningen har efter återremitteringen 
utrett möjligheten att använda den mellanskillnad som höjningen från 
5 000 000 till 10 000 000 innebär, till vård av konsten. Utredningen visar:

Det går ej att använda investeringsmedel till driftskostnader såsom underhåll. 
Det finns en viss möjlighet att använda investeringsmedel till 
konsultkostnader men dessa bör då vara knutna i största möjliga mån till det 
objekt som genererar medlen och innebär på grund av detta ingen egentlig 
garanti för att t ex översyn av andra objekt kan genomföras. Vi har dock ett väl 
upparbetat samarbete med GFAB, där också de största investeringarna ligger, 
med viss flexibilitet inom projekten som möjliggör omprioriteringar vid behov 
mellan olika projekt. Dock kan ej vård av konsten ingå i detta. Nämnas bör att 
GFAB har egna vårdplaner och underhållsansvar för nya investeringar och 
således ansvar för detta. Det stora behovet av vård kring konst ligger just nu 
inom den samling som kommunen redan innehar, merparten i form av gåvor 
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från GDJ-fonden.

Antal projekt som landar under 10 000 000 är, trots att de är få till antalet, 
ofta lika omfattande arbetsmässigt som projekt med investeringsmedel över 
10 000 000, dvs samma arbete behöver genomföras men till mycket mindre 
budget. Det är med anledning av detta som Kulturavdelningen önskar höja det 
nedre beloppet. Vi ser det inte som en ambitionssänkning för konsten utan 
snarare som en kvalitetssäkring av vårt arbete då vi med en högre summa kan 
arbeta mycket bättre och med en säkerställd kvalitet i utförandet av 
konstinventeringar.

Inlägg i ärendet
William Elofsson (M), Jan Myléus (KD), William Elofsson (M), Åsa Wiklund 
Lång (S), Mattias Eriksson Falk (SD)

 

Yrkanden

1. Ordföranden yrkar på följande

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige

att anta policy för den offentliga konsten i Gävle kommun

att upphäva kommunfullmäktiges beslut 1998-11-23 §190

 

2. Mattias Eriksson Falk (SD) yrkar på följande

att anta Sverigedemokraternas förslag till policy för den offentliga konsten i 
Gävle

att inrätta ett kulturråd i Gävle kommun som ska ha namnet Gävle kulturråd

att styrning och stöd får i uppdrag att ta fram förslag på reglemente för 
kulturrådet med särskilt fokus på representation från medborgarna i Gävle 
kommun

att kommunfullmäktige upphäver kommunfullmäktiges beslut 1998-11-23 § 
190

att styrning och stöd ihop med Livsmiljö Gävle ska ta fram en tidsplan för att 
avveckla Gävle Konstcentrum till halvårsskiftet 2021. Förslaget ska 
återkomma till kommunstyrelsen för beslut under sista kvartalet 2020.

 

3. Jan Myléus (KD) yrkar på följande
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att golvet för 1%-regeln ligger kvar på 5 000 000kr samt att de medel genom 
1%-regeln som genereras av byggprojekt i spannet 5–10 miljoner kronor 
avsätts för underhåll av den offentliga kosten i Gävle kommun.

 

4. William Elofsson (M) yrkar på följande

att inriktningen är att 1 procent av kalkylerande investeringsutgifter för 
byggnader ska utgöra utgifter för konstnärlig miljögestaltning när 
byggnadskostnaderna överstiger 10 000 000 kronor, samt att anslaget ska 
vara objektsbundet och varierande beroende på typ av investeringsobjekt.

 

Beslutsgång
Ordföranden ställer först yrkande 1-3 mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar att yrkande 1 är huvudförslag. Därefter ställer 
ordföranden yrkande 1 mot yrkande 4 och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt yrkande 1.

Reservationer
Jan Myléus (KD) reserverar sig till förmån för sitt egna yrkande (yrkande 3).

Margareta Larsson (M), William Elofsson (M) reserverar sig till förmån för 
William Elofssons (M) yrkande (yrkande 4).

Mattias Eriksson Falk (SD) och Wanja Delén (SD) lämnar följande reservation

Sverigedemokraterna är av uppfattningen att smyckning av det offentliga 
rummet ska utgå från medborgarnas vilja i större utsträckning och därigenom 
få en folklig förankring kring hur det gemensamma utrymmet utformas.

Därför föreslog vi bl.a. att Gävle kommun ska inrätta ett kulturråd, med stark 
representation av medborgarna, för att få en bredare syn på den offentliga 
konsten men också säkerställa att människor från hela kommunen kan vara 
med och påverka.

Tyvärr fick Sverigedemokraternas förslag inget gehör i kommunstyrelsen när 
förslaget prövades och det är beklagligt att de övriga partierna inte vill 
säkerställa medborgarinflytandet som ett kulturråd skulle göra.

Sverigedemokraterna väljer därför att reservera sig till förmån för vårt eget 
förslag som vi anser skulle vara bäst för Gävle kommun och säkerställa den 
folkliga förankringen i kommunens arbete med det offentliga rummet.

För Sverigedemokraterna

Mattias Eriksson Falk Wanja Delén
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Beslutsunderlag
 Protokollsutdrag Kommunfullmäktige 1998-11-23 § 190 - Regler för 

konstnärlig utsmyckning mm, dnr 19KS249-7
 §5 KF Policy för den offentliga konsten i Gävle kommun, dnr 19KS249-6
 Protokollsutdrag 2019-04-23 § 47 med beslutsunderlag KFN - Policy för 

den offentliga konsten i Gävle kommun, dnr 19KS249-1
 Tjänsteskrivelse 2020-01-28 - Återremiss - Policy för den offentliga 

konsten i Gävle kommun, dnr 19KS249-8
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§ 23: Inriktningsprogram för kulturpolitik
Dnr 20KS25

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens reviderade förslag

att återremittera ärendet till kultur- och fritidsnämnden för att ge möjlighet 
att yttra sig över kommunstyrelsens förslag till namnändring som är 
"Inriktningsprogram för kulturpolitiken". Kultur- och fritidsnämnden ombeds 
också svara på Moderaternas synpunkt att tillföra programmet ett perspektiv 
under stycket "Lokala traditioner och globala influenser" med texten "Gävle 
kommun berikas av en närhet till havet och kulturen det för med sig. När 
Gävle kommun omvandlas samt miljö och klimat förändras är det viktigt att 
fortsatt värna vår rika havshistoria”

samt

att ärendet omedelbart justeras

 

Ärendebeskrivning
Kultur- och fritidsnämnden har väckt ett ärende i fullmäktige enligt 5 kap. 22 
§ 1 p. kommunallagen.

Programmet anger ramarna för kulturarbetet inom kommunen och ger en 
inriktning för stödet till kulturområdet. Genom programmet specificeras den 
kulturpolitiska visionen samt fem fokusområden; Kulturens egenvärde – 
Tillgänglig kultur för alla -Lokala traditioner och globala influenser, Kultur för 
och med barn och unga samt Hållbarhet och kultur - ekonomiskt, socialt och 
miljömässigt.

Programmet har arbetats fram av tjänstemän och kontaktpolitiker inom 
kultur- och fritidsnämnden under 2019. Det kulturpolitiska

programmet är styrande för Kultur- och fritidsnämnden samt vägledande för 
kommunens övriga nämnder och bolag.

Inlägg i ärendet
Åsa Wiklund Lång (S), William Elofsson (M), Jan Myléus (KD), Gin Akgül 
Hajo (V), Mattias Eriksson Falk (SD), Martina Kyngäs (KD), Helene Åkerlind 
(L), Pekka Seitola (M), Therese Metz (MP)

Yrkanden
Ordföranden yrkar att återremittera
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Beslutsunderlag
 Tjänsteskrivelse 2020-01-28 - Inriktningsprogam för kulturpolitik, dnr 

20KS25-4
 Kulturpolitiskt program - Gävle kommun, dnr 20KS25-3
 Protokollsutdrag 2019-12-10 § 117 Kultur- och fritidsnämnden samt 

tjänsteskrivelse, dnr 20KS25-1
 Samrådsredogörelse med bilagor - Kulturpolitiskt program, dnr 20KS25-2
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§ 24: Rättelse av kommunfullmäktiges beslut 2019-
11-25 § 8 – Plantaxa 2020
Delges: 
Samhällsbyggnadsnämnden

Dnr 20KS30

Beslut 
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår fullmäktige besluta

att fullmäktiges tidigare beslut, 2019-11-25 § 8, med innebörden att Plantaxa 
2020 enbart gäller för år 2020 istället ska gälla tills vidare samt

att basmånaden, rörande geografisk information och mätningsavgifter, så som 
den uttrycks Plan 2020, rätteligen ska vara oktober 2018 och inte oktober 
2019

Ärendebeskrivning
Den 25 november 2019 beslutade kommunfullmäktige att anta den av 
samhällsbyggnadsnämnden föreslagna och reviderade plantaxan för år 2020. 
Nämnden fick också delegation från fullmäktige att för varje år justera 
timavgifterna för geografisk information och mätningsavgifter på ett sådant 
sätt att avgifterna följer prisindex för kommunal verksamhet (PKV). Den nya 
plantaxan började gälla den 1 januari 2020.

Samhällsbyggnadsnämnden har, via tjänstemän, påpekat att ”Plantaxa 2020” 
inte avser året 2020 utan ska gälla tills vidare. Fullmäktiges beslut per den 25 
november 2019 § 8 innebär att fullmäktige antagit plantaxan enbart för året 
2020. Nämnden har också meddelat basmånaden, avseende geografisk 
information och mätningsavgifter, i dokumentet Plan 2020 rätteligen är 
oktober 2018 och inte oktober 2019.

I anledning av nu anförda skäl ska den av fullmäktige tidigare antagna 
plantaxan (Plantaxa 2020) anses gälla tills vidare och inte enbart för år 2020 
samt att basmånaden i dokumentet Plan 2020 rätteligen ska vara oktober 
2018 och inte oktober 2019.

Beslutsunderlag
 Tjänsteskrivelse 2020-01-28 - Rättelse av Kommunfullmäktiges beslut 

2019-11-25 § 8 - Plantaxa 2020, dnr 20KS30-1
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§ 25: Omfördelning av kommunbidrag
Delges: 
Samtliga nämnder utom Valnämnd, Överförmyndarnämnd och Jävsnämnd

Dnr 20KS5

Beslut 
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår Kommunfullmäktige 
besluta

att kommunbidragen 2020 utökas med totalt 5 553 tkr,

fördelat enligt nedan:

att i enlighet med beslutad löneöversyn utöka kommunbidragen med 2 053 
tkr, fördelade till Samhällsbyggnadsnämnden 184 tkr, Utbildningsnämnden 
807 tkr, Arbetsmarknad och funktionsrättnämnd 114 tkr, Socialnämnd 397 tkr 
och Omvårdnadsnämnd 551 tkr. Finansiering sker från anslaget för centrala 
löner avsatta under finansförvaltningen.

att 1 800 tkr omfördelas från Utbildningsnämnden till Kultur och 
fritidsnämnd avseende bemanning integrerade skolbibliotek.

att 475 tkr omfördelas från Samhällsbyggnadsnämnden till Kommunstyrelsen 
för finansiering av Gävle Citysamverkan.

att utöka kommunbidragen för ej kompenserade politiska uppdrag enligt 
Kommunplanen 2020–2023 med 2 000 tkr, fördelade med 1 000 tkr till 
Kultur och fritidsnämnden för utökad basfinansiering Fritidsgårdar, 1 000 tkr 
till Samhällsbyggnadsnämnd för utökat arbete med Ekosystem mm. 
Finansiering föreslås ske med centralt avsatta medel för politiska 
prioriteringar.

att från anslag för ej fördelade kostnadsreduceringar utöka Kommunstyrelsens 
kommunbidrag med 2 000 tkr för att förstärka arbetet med Digital förnyelse 
samt minska Kommunstyrelsens kommunbidrag med 500 tkr avseende 
avslutat samarbete med Falck personalstöd.

Ärendebeskrivning
Sektor styrning och stöd, ekonomiavdelningen har stämt av nämnder och 
styrelses upprättade internbudgetar för år 2020 mot förutsättningarna i den 
av Kommunfullmäktige fastställda Kommunplanen för år 2020.

Ärendet innehåller en beskrivning kring förändrade kommunbidrag samt 
förslag på finansiering.

Inlägg i ärendet
Åsa Wiklund Lång (S)

Page 30 of 48



Kommunstyrelsen
Sammanträdesdatum 2020-02-04

Justerare Uppdragsbestyrkande

Beslutsunderlag
 Tjänsteskrivelse - Omfördelningar av kommunbidrag år 2020, dnr 20KS5-

3
 Internbudget år 2020 för nämnder och styrelser, dnr 20KS5-1
 Bilaga 1 - Förändrade kommunbidrag 2020, dnr 20KS5-2

Page 31 of 48



Kommunstyrelsen
Sammanträdesdatum 2020-02-04

Justerare Uppdragsbestyrkande

§ 26: Nytt aktieägaravtal samt uppdaterad 
bolagsordning för Svenska Kommun Försäkrings 
AB
Delges: 
Svenska Kommunförsäkrings AB

SG Ekonomi

Dnr 19KS406

Beslut 
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta

att godkänna förslag till nytt aktieägaravtal samt ny bolagsordning för Svenska 
Kommun Försäkrings AB

Ärendebeskrivning
Svenska Kommun Försäkrings AB (SKFAB) har berett och utarbetat förslag till 
nytt aktieägaravtal och reviderad bolagsordning. Utgångspunkten har varit att 
skapa ett aktieägaravtal som till fullo harmonierar med det strikta regelverk 
som gäller för försäkringsbolag vilket skärptes ytterligare 2016 med nya 
solvensregler. Aktieägaravtalet har således förändrats avseende vilket kapital 
respektive delägare ska täcka i bolaget. I denna del är förslaget att kapitalet 
ska baseras på vardera ägares aktieandel vilken i sin tur ska motsvara den 
omfattning av risk som varje ägare försäkrar i bolaget inom det som vanligen 
benämnes ”kommunförsäkring” d.v.s. egendom i kommunal verksamhet samt 
ansvar inom denna verksamhet.

Utöver denna förändring så har även reglerna för in- respektive utträde ur 
bolaget förtydligats.

I samband med översynen av aktieägaravtalet har även bolagsordningen 
justerats så den inte ska vara motstridig det nya aktieägaravtalet. I denna 
justering ingår även uppdatering av hembudsreglerna så de motsvarar nu 
gällande process för hembudsförfarande.

En utförlig beskrivning av de förändringar som gjorts i såväl aktieägaravtal 
som bolagsordning finns beskrivet i missivskrivelsen till styrelsen för SKFAB 
med rubriken ”förslag till reviderat aktieägaravtal”. I den skrivelsen finns 
också ett avsnitt som beskriver ekonomiska konsekvenser av förslaget 
eftersom avtalsförslaget innehåller en rad regleringar kopplat till krav på 
solvenskapital och fördelning av aktier mellan ägarna. För Gävle kommuns del 
innebär förändringarna inget behov av tillskott av kapital.

Bolagsordningen fastställs på bolagsstämman medan aktieägaravtalet blir 
gällande när samtliga delägares beslutande församlingar godkänt och 
undertecknat avtalet. Tidsplanen är att kunna fastställa bolagsordningen på 
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bolagsstämma den 14 maj 2020 samt att ett nytt aktieägaravtal kan gälla from 
juli 2020.

 

Inlägg i ärendet
Åsa Wiklund Lång (S), Margareta Larsson (M)

Beslutsunderlag
 Avtalsmall preklusionsavtal - Svenska Kommun Försäkrings AB (SKFAB), 

dnr 19KS406-14
 Bilaga m och n med TK som aktieägare - Svenska Kommun Försäkrings 

AB (SKFABB), dnr 19KS406-16
 Bilagor till aktieägaravtal 7.4 samt 8.1 - Svenska Kommun Försäkrings AB 

(SKFAB), dnr 19KS406-17
 Bilagor till aktieägaravtal 8.3.1 - Svenska Kommun Försäkrings AB  

(SKFAB), dnr 19KS406-18
 Bilagor till aktieägaravtal 8.3.2 - Svenska Kommun Försäkrings AB 

(SKFAB), dnr 19KS406-19
 Bilagor till aktieägaravtal 8.4.2B - Svenska Kommun Försäkrings AB 

(SKFAB), dnr 19KS406-20
 Exempel avslut av försäkringsavtal - Svenska Kommun Försäkrings AB 

(SKFAB), dnr 19KS406-15
 Förslag till ny bolagsordning för Svenska Kommun Försäkrings AB 

(SKFAB), dnr 19KS406-11
 Missiv - Förslag till reviderat aktieägaravtal samt bolagsordning, dnr 

19KS406-9
 Nuvarande aktieägaravtal - Svenska Kommun Försäkrings AB (SKFAB), 

dnr 19KS406-13
 Protokoll 2019-09-23 från ägarsamråd - Svenska Kommun Försäkrings 

AB (SKFAB), dnr 19KS406-12
 Slutligt förslag 2019-12-12 - Aktieägaravtal avseende Svenska Kommun 

Försäkrings AB (SKFAB), dnr 19KS406-10
 Tjänsteskrivelse - Nytt aktieägaravtal för Svenska kommunförsäkrings AB 

samt reviderad bolagsordning, dnr 19KS406-21
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§ 27: Delåterredovisning av uppdrag om utredning 
av kommunens lokalförsörjning på lång sikt
Delges: 
Kultur- och fritidsnämnden och Gavlefastigheter AB

Dnr 19KS374

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar

att Gavlefastigheter på kommunstyrelsens uppdrag ska utreda försäljning och 
därefter försälja fastigheten Norrsundet 2:21 till nuvarande brukare ABF

att uppkomna kostnader för försäljning ska täckas genom del av intäkter från 
fastighetsförsäljningen.

Ärendebeskrivning
Kommunstyrelsen beslutade 2019-03-19 (Dnr 19KS108)

att till kommundirektören delegera rätten att fatta beslut om samtliga 
nämnders enskilda inhyrningar av verksamhetslokaler på kort sikt

att uppdra till kommundirektören att genomföra en utredning av kommunens 
samlade lokalresursbehov på lång sikt med återredovisning till 
kommunstyrelsen för ställningstagande i sak.

Arbetet med utredningen är påbörjad. En projektbeskrivning är framtagen och 
ett projektarbete är påbörjat. Utredningen återkommer under våren 2020 till 
kommunstyrelsen med förslag på:

lokalpolicy 2020

ny Fastighetsstrategi (under remiss)

hyresmodell

gränsdragningslista mellan fastighetsägare och hyresgäst

eventuellt förändrat ägardirektiv för GFAB

för beslut i kommunfullmäktige.

Mellan uppdragen kort sikt och lång sikt har framkommit ett antal åtgärder, 
som nya delegationsordningen för kommundirektören inte täcker, men som 
kan vidtas efterhand och därmed kräver beslut i kommunstyrelsen eller 
kommunfullmäktige.

De åtgärder som bereds ger positiv ekonomisk effekt på 2020 års resultat 
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varför åtgärder som kräver beslut kommer föreslås kommunstyrelsen löpande.

Rivning kommer föreslås av ett antal saneringsfastigheter som idag inte 
nyttjas där utredningen inte ser någon möjlighet till försäljning. Rivningen 
sker av ekonomiska skäl, minskade underhålls- och driftkostnader och av 
säkerhetsskäl.

Försäljning kommer föreslås av ett antal fastigheter där utredningen ser att 
kommunen inte är lämplig ägare, där ett intresse finns för att förvärva eller av 
fastigheter som innehåller kommersiell verksamhet. Det gäller för den nu 
aktuella försäljningen.

Överlåtande av ägande inom kommunkoncernen kommer föreslås för ett antal 
fastigheter för att renodla ägande i kommunkoncernen och möjliggöra 
tydligare ansvarsförhållande och förenkla drift och underhåll.

Inlägg i ärendet
Åsa Wiklund Lång (S), Pekka Seitola (M), William Elofsson (M), Therese Metz 
(MP), Helene Åkerlind (L), Jan Myléus (KD), Gin Akgül Hajo (V), Owe 
Hellberg (V)

 

Yrkanden
1. Ordföranden yrkar
att Gavlefastigheter på kommunstyrelsens uppdrag ska utreda försäljning och 
därefter försälja fastigheten Norrsundet 2:21 till nuvarande brukare ABF

att uppkomna kostnader för försäljning ska täckas genom del av intäkter från 
fastighetsförsäljningen.

2. William Elofsson (M) yrkar att föreslå kommunfullmäktige att besluta att 
Gavlefastigheter ska utreda försäljning och därefter försälja fastigheten 
Norrsundet 2:21 på den öppna marknaden. 

Beslutsgång
Ordföranden ställer de två olika yrkandena mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag till beslut.

 

Reservationer
William Elofsson (M) och Margareta Larsson (M) och Jan Myléus (KD) 
reserverar sig till förmån för William Elofssons (M) yrkande.

Beslutsunderlag
 Tjänsteskrivelse - Försäljning av fastigheten Norrsundet 2:21, Fyren, dnr 

19KS374-9
 Beslutsunderlag - Försäljning av fastigheten Norrsundet 2:21, Fyren, dnr 

19KS374-10
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 Lägesrapport 2020-01-27 - Kamp- och kraftsporthuset, dnr 19KS374-11
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§ 28: Motion Kristdemokraterna (KD) - Sandning av 
gång- och cykelvägar
Dnr 19KS99

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att avslå motionen.

Ärendebeskrivning
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2019-02-18, §15, väckte Martina 
Kyngäs (KD) rubricerad motion.
Ett yttrande över motionen har inkommit från Samhällsbyggnadsnämnden.

Motionären föreslår att Samhällsbyggnadsnämnden ska få i uppdrag att 
genomföra sandning på en del, och inte hela gång- och cykelvägarnas bredd på 
möjliga sträckor utanför kommunens stadskärna. Detta med syfte att 
underlätta för till exempel användning av spark eller pulka.

Livsmiljö Gävle gör bedömningen att genomförande av motionens förslag 
skulle innebära att Gävle kommun brister i sitt väghållaransvar. Att minska 
sandning- och grusning av gång- och cykelvägar på vissa sträckor riskerar 
väghållaransvaret då risken ökar för personskador eller olyckor på grund av 
halka som inte avhjälpts. De entreprenörer som idag sköter sandning- och 
grusning på kommunens uppdrag har inte den utrustning som krävs för att 
kunna sanda enbart en del av vägbredden. Utifrån ett tillgänglighetsperspektiv 
finns också problem med att sanda enbart halva bredden av vägen och en 
minskning av sandning på vissa sträckor är därför inte önskvärt.

Inlägg i ärendet
Åsa Wiklund Lång (S),  Jan Myléus (KD) 

 

Yrkanden
Kommunstyrelsens ordförande yrkar att kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige besluta att med hänsyn till det inkomna yttrandet avslå 
motionen.

Jan Myléus (KD) yrkar att kommunstyrelsen och kommunfullmäktige beslutar 
att bifalla motionen. 

 

Beslutsgång
Ordföranden ställer de två olika yrkandena mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag till beslut.
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Reservationer
Jan Myléus (KD) reserverar sig till förmån för Jan Myléus (KD) yrkande.

Beslutsunderlag
 Protokollsutdrag 2019-12-18 § 352 med yttrande från 

Samhällsbyggnadsnämnden - Motion (KD) Sandning av gång- och 
cykelvägar, dnr 19KS99-4

 Motion Kristdemokraterna (KD) - Sandning av gång- och cykelvägar, dnr 
19KS99-1

 Utlåtande över motion - Motion (KD) Sandning av gång- och cykelvägar, 
dnr 19KS99-5
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§ 29: Motion Moderaterna (M) - Krav för 
sommarjobb
Dnr 19KS222

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att avslå motionen.

Ärendebeskrivning
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2019-04-29, §27, väckte William 
Elofsson rubricerad motion. Ett yttrande över motionen har inkommit från 
Arbetsmarknads- och funktionsrättsnämnden.

Motionären föreslår att krav införs på att söka arbete hos andra arbetsgivare 
än Gävle kommun och att skicka in CV och personligt brev för att få möjlighet 
att få arbetslivserfarenhet via Gävle kommuns feriepraktik i årskurs två på 
gymnasiet.

Gävle kommun erbjuder idag alla ungdomar efter årskurs två i gymnasiet två 
veckors feriepraktik i kommunens olika verksamheter. Arbetsmarknads- och 
funktionsrättsnämnden konstaterar i sitt yttrande att det huvudsakliga syftet 
med att erbjuda två veckors feriepraktik under sommarlovet inom kommunala 
verksamheter är att ge värdefull arbetslivserfarenhet och rusta den enskilde 
för framtida arbete. Det är också utifrån detta positivt, och inte negativt att 
kunna ge erfarenhet och väcka intresse för till exempel välfärdsyrken som 
finns inom Gävle kommun, där rekryteringsbehoven växer. Att införa ett krav 
på att skicka in cv och personligt brev till sin ansökan om feriepraktik skulle 
också betyda en stor ökning av administration för Välfärd Gävle. Detta då det 
skulle innebära att ta emot hundratals CV:n och personliga brev samt att 
kontrollera att den sökande har sökt arbete hos en annan arbetsgivare. Utifrån 
detta finns inte anledning att ändra dagens ordning och försvåra för unga att 
få arbetslivserfarenhet och prova yrken inom Gävle kommunkoncern.

Inlägg i ärendet
Åsa Wiklund Lång (S), William Elofsson (M), Jan Myléus (KD) 

 

Yrkanden
Kommunstyrelsens ordförande yrkar att kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige besluta att med hänsyn till det inkomna yttrandet avslå 
motionen.

William Elofsson (M) yrkar att kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla motionen. 
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Beslutsgång
Ordföranden ställer de två olika yrkandena mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag till beslut.

Reservationer
William Elofsson (M), Margareta Larsson (M) Jan Myléus (KD) reserverar sig 
till förmån för William Elofssons (M) yrkande.

Beslutsunderlag
 Protokollsutdrag från Arbetsmarknads- och funktionsnämnden 2019-10-

23 § 108 - Motion från Moderaterna (M) - krav för sommarjobb, dnr 
19KS222-3

 Tjänsteskrivelse till protokollsutdrag från Arbetsmarknads- och 
funktionsnämnden 2019-10-02 till motion från Moderaterna (M) - Krav 
för sommarjobb, dnr 19KS222-4

 Motion Moderaterna (M) - Krav för sommarjobb, dnr 19KS222-1
 Utlåtande över motion - Motion (M) Krav för sommarjobb, dnr 19KS222-5
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§ 30: Motion från Moderaterna (M) - Snabbutred 
kostnader och konsekvenser vid utbyggnad av 
Ekogas AB
Dnr 19KS273

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att anse motionen som besvarad.

Ärendebeskrivning
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2019-05-27, §23, väckte Pekka 
Seitola rubricerad motion.
Ett yttrande över motionen har inkommit från Ekogas AB.

Motionären föreslår att en snabbutredning genomförs om vad en ombyggnad 
av produktionsanläggningen för biogas till ett kombikraftverk skulle innebära 
för bolaget och i form av nya investeringar samt ekonomiska konsekvenser.
I yttrandet över motionen beskrivs svar på de frågor som motionen önskar 
svar på.

Sammanfattningsvis konstateras att en ombyggnation enligt motionens 
resonemang skulle bli mycket olönsamt jämfört med dagens 
biogasproduktion. Den totala försäljningen av biogas motsvarar idag den 
produktionskapacitet som bolaget har. Vid en ombyggnation till 
kombikraftverk skulle intäkterna minska kraftigt. En situation där Ekogas AB 
slutar tillverka fordonsbränsle enligt dagens volymer innebär också att 
ingångna avtal bryts, till exempel det 10-åriga leveransavtalet med VY buss AB 
för att förse stadsbussarna i Gävle med fordonsgas. Motionens förslag att 
snabbutreda vad en ombyggnation till kombikraftverk skulle innebära 
gällande investeringar och ekonomiskt för bolaget, besvaras således av 
yttrandet.

Inlägg i ärendet
Åsa Wiklund Lång (S), William Elofsson (M), Mattias Eriksson Falk (SD) 

 

Yrkanden
Kommunstyrelsens ordförande yrkar att kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige besluta att med hänsyn till det inkomna yttrandet 
besvara motionen.

William Elofsson (M) yrkar att kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla motionen. 
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Beslutsgång
Ordföranden ställer de två olika yrkandena mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag till beslut.

Reservationer
William Elofsson (M), Margareta Larsson (M), Mattias Eriksson Falk (SD) och 
Wanja Delén (SD) reserverar sig till förmån för William Elofssons (M) 
yrkande.

Beslutsunderlag
 Yttrande från Gästrike Ekogas AB avseende motion Moderaterna (M) - 

Snabbutred kostnader och konsekvenser vid utbyggnad av Ekogas AB, dnr 
19KS273-3

 Motion från Moderaterna (M) - Snabbutred kostnader och konsekvenser 
vid utbyggnad av Ekogas AB, dnr 19KS273-1

 Utlåtande  över motion - Motion (M) Krav för sommarjobb- Motion (M) 
Snabbutred kostnader och konsekvenser för utbyggnad av Ekogas, dnr 
19KS273-4
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§ 31: Motion Vänsterpartiet (V) - Bygg bostäder i 
Hamrångebygden
Dnr 19KS320

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att anse motionen som besvarad.

Ärendebeskrivning
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2020-09-23, §20, väckte Owe 
Hellberg (V), Gin Akgul Hajo (V), Isabella Bexell (V), Tord Fredriksen (V), 
Kristina Sjöström (V), Charlotta Lagnander (V) rubricerad motion.
Ett yttrande över motionen har inkommit från avdelningen för övergripande 
planering, Styrning och stöd.

Motionärerna föreslår att AB Gavlegårdarna ges i uppdrag att bygga ett 
trygghetsboende eller hyresrätter i Hamrångebygden samt att hyresnivåerna 
ska vara lägre än nybyggnation i centrala Gävle vid likvärdiga eller lägre 
produktionskostnader.

I den politiska plattform med de 100 första insatserna Majoriteten vill 
genomföra tillsammans är en viktig del att möjliggöra för byggnation av fler 
bostäder på landsbygden och att fler trygghetsboenden ska byggas i vår 
kommun. Du ska kunna bo och leva i hela kommunen oavsett vilket skede du 
är i livet. Därför har AB Gavlegårdarna under 2020 i Majoritetens 
kommunplan fått i uppdrag att bygga ett trygghetsboende i Hamrångebygden. 
Den andra delen i motionen avser hyresnivåerna vid byggnation och även där 
pågår ett aktivt arbete, den är dock mer komplicerad rent juridiskt.

Inlägg i ärendet
Owe Hellberg (V), Gin Akgül Hajo (V), Jörgen Edsvik (S), Åsa Wiklund Lång 
(S), Pekka Seitola (M)

 

Yrkanden
Kommunstyrelsens ordförande yrkar kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige besluta

att anse motionen som besvarad.

 

Gin Akgül Hajo (V) yrkar

1. I första hand att motionen ska återremitteras. Yttrandet i den del av 
motionen som handlar om hyressättningen är onyanserad och delvis osaklig. I 
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utlåtandet framgår det att ett arbete pågår med anledning av just hyresfrågan, 
men inget som framgår i utlåtandet om motionen. Därför bör ärendet 
återremitteras.

2. I andra hand att motionen ska bifallas.

 

Beslutsgång
Ordföranden ställer frågan om ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunstyrelsen beslutar att ärendet ska avgöras idag. Därefter ställer 
ordföranden frågan om motionen ska besvaras eller bifallas. Ordföranden 
finner att kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige besluta
att anse motionen som besvarad.

Reservationer
Gin Akgül Hajo (V) reserverar sig till förmån för sitt egna yrkande.

 

 

 

Beslutsunderlag
 Yttrande över motion Vänsterpartiet (V) - Bygg bostäder i 

Hamrångebygden, dnr 19KS320-3
 Motion Vänsterpartiet (V) - Bygg bostäder i Hamrångebygden, dnr 

19KS320-1
 Utlåtande över motion - Motion (V) Bygg bostäder i Hamrångebygden, 

dnr 19KS320-4
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§32: Redovisning av delegeringsbeslut

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att anse delegationsbesluten som redovisade samt 
att lägga dessa till handlingarna.
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§33: Anmälningar för kännedom

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att lägga anmälningsärendena till handlingarna.

Beslutsunderlag
 Statusrapport - En bra start nr 2 2019-2020, dnr 19KS172-8
 Dataskyddsombudets årsrapport 2019, dnr 20KS27-1
 Cirkulär 19:59 från SKR - Budgetförutsättningar för åren 2019-2023, dnr 
 Protokoll från Inköp Gävleborg 2019-12-06, dnr 
 Bilaga 3 Internrevisionsrapport Svenska Kommun Försäkrings AB KSFAB 

2019, dnr 
 Bilaga 2 ORSA-rapport Svenska Kommun Försäkrings AB KSFAB 2019, 

dnr 
 Bilaga 1 Justerat protokoll Svenska Kommun Försäkrings AB KSFAB 

2019-11-14, dnr 
 Protokoll Svenska Kommun Försäkrings AB  KSFAB 2019-12-19, dnr 
 Verksamhetsplan 2020 - Brottsförebyggarna i Gävle BIG, dnr 
 Protokoll 2020-01-10 - Ledningsgruppsmöte BIG, dnr 
 Verksamhetsberättelse 2019 - Brottsförebyggarna i Gävle BIG, dnr 
 Avtal mellan Gävle kommun och Gävle Närradioförening gällande 

radioutsändning av Kommunfullmäktiges sammanträden 2020, dnr 
19KS579-2

 Missiv - Verksamhetsplan inklusive intern- och investeringsbudget 2020, 
Gästrike Vatten AB, dnr 

 Verksamhetsplan 2020 för Gästrike Vatten AB inklusive dotterbolag, dnr 
 Internbudget 2020 inklusive investeringar för Gästrike Vatten AB, dnr 
 Protokoll Gästrike Vatten ABs styrelsemöte 2019-12-19 § 68 - Reviderad 

bolagsordning för Gästrike Vatten AB, dnr 
 Sammanställning 2019-12-20 ytterområdessatsning - Forsbacka, dnr 

17KS290-163
 Verksamhetsplan 2020 för Gästrike Vatten AB inklusive dotterbolag, dnr 
 Protokoll Gävle Vatten ABs styrelsemöte 2019-12-19 § 54 - 

Verksamhetsplan inklusive intern- och investeringsbudget 2020 Gävle 
Vatten AB, dnr 

 Inbjudan från SKR till Demokratidagen 21 april 2020 i Stockholm, dnr 
 Avtal om samverkan gemensam företagshälsa samt reglemente för 

företagshälsovårdsnämnden, dnr 20KS56-1
 §4 SBU Prioriteringar för Gävle växer 2020-2025, dnr 19KS294-6
 Inbjudan - Utvecklingsprogrammet KliMATval - hur kan offentlig sektor 

bidra till hållbara matval?, dnr 
 Protokoll Gävle Vatten ABs styrelsemöte 2019-12-19 § 54 - 

Verksamhetsplan inklusive intern- och investeringsbudget 2020 Gävle 
Vatten AB, dnr 

 Sammanställning 2019-12-20 ytterområdessatsning - Hedesunda, dnr 
17KS290-162

 Missiv - Verksamhetsplan inklusive intern- och investeringsbudget 2020, 
Gävle Vatten AB, dnr 

 Internbudget 2020 inklusive investeringar för Gävle Vatten AB, dnr 
 Protokoll Gästrike Vatten ABs styrelsemöte 2019-12-19 § 68 - Reviderad 

bolagsordning för Gästrike Vatten AB, dnr 
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§ 34: Information och uppföljning 2020
Dnr 20KS3

Ärendebeskrivning
a) Preliminärt resultat för år 2019 för Gävle kommunkoncern - Martin 
Svaleryd

b) Löpande budgetprocess för år 2020 - Åsa Wiklund Lång (S)

c) Kommunstyrelsens verksamhetsplanering -  sektorns plan m.m. för år 
2020 - Helén Åleskog

d) Digital Förnyelse - Marie Nilsson
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